lest n°18

Limites et Matrices

Compléter

( )
Détinition | (Point intérieur/adhérent a une partie de R) : Soit A un sous-
ensemble de R.

Point intérieur : Soit z € R.
On dit que z est intérieur & A si A conbient un uowum%e de z:
vV, e V(z),V, C A.
L On note A leur ensemble.

Proposition 3 (Limites en —o0)

Soient D tel que —oo € D et b € R.
u li)r_n flz)=b < VeeR,368()eR, Ve eD, z2< B = |f(z)—b| <e.
. E{n f(z)=—00 <= VBeR,3B)eR, Ve eD, <8 = f(z)<B.

Proposition 4 (Limite en un point £ini) : Soient a e DNR et b € R.
n liinf(a:)zb <= VeeR{,Jale) eR,VzeD, |z —a|<a = |f(z)—D

w lim f(x) = —

< e
00 <= VAeR Ja(A)eR,VzeD, |z—a|<a = f(z)<A
r—a

Théoréme 7 : Soient a € R adhérent & D et f: D — R telle que lign flx)=CeR.

@Si€<Malors, tﬁmbbeu/muo«mma%edeaw)LWf(x)<M

Détinition 3 (Limites 3 droite et 3 cauche) :

\
Soient f : D — R une fonction et
a €R.

Limite a droite : Si a est adhérent a D N]a;+oo[, on dit que f possede une limite d
droite en a si  fipnja oo POssede une limite en a.
Cette limite est notée  lim f(z) lim f(z), limf(z) ou f(a+0).
r—at r—a T—a

z€|a;+oo| r>a

Théoréme 9 (Limite et limites 3 aauche et 3 droite) : Soit a € D.

La fonction f admet une limite en a notée lim f(x) si, et seulement si
Tr—a

@ lim flz) = lim f(z) si fn’est pas définie en a.

x<a x>a
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lest n°18

( )
Proposition IS (Limite et ordre) : Soient a € R et deux fonctions f et g définies sur
tout voisinage V, de a.
Si, %13%9@) =¢ alors ¢ < /.
lim f(z) =
\

Théoréme I : Soit a € R, trois fonctions f, g et h définies sur un voisinage ouvert
V, de a et £ un réel.

Théoréme de majoration :

: Vi€V, g(x) < f(z) ‘
i )z e alors lim f(x) =+

T—a

2
x
Que dire de lim — 7

z—0 \_.Q?J

TMIG[O;ILLJ—OM@II—) %(d,%bvobdegum@ebmhm ,'rvl,hm$ n eccinbenk.

z—0 z—0 |_xJ
ge[\e/nda/mt, I\;ou)b x €[=1;0] on o

@ym/me lim z = lim
x—0 x—0 T —

(L‘Q

lim — = 0.
229 L]

- =0 dwkﬁmdmm&ww M@mteet

On considere les matrices A =

w O =

0 0
1 1],B=
11

=
O =
S O =
[¢]
=+
@]
|
—_
[\)
—

@ Calculer AB et AC. Que constate-t-on ?

1
@fmbvou/ue: AB=AC= 1|1
4

>~ = =

1
0
3

(1) La matrice A peut-elle étre inversible ? (justifier)

SDWAMQWJ&@@.@%W@MWA*m@'éﬂoﬂt,éABzAcam
obtient B = C.

@moen@bb[wb@embgommdedmﬁdmoc?ue A«L'%Lr.ab{m/mﬁ@&
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lest n°18 G

1 0 2
Soit A=[0 —1 1. Calculer A3 — A.
1 -2 0

En déduire que A est inversible puis déterminer A~!.

%MWWAB—AZMB.&

A3 — A =41,
< (A —1;)A =41,

1
= —(A2-1;)A =1,

4
1 1 2 -4 2
On en deduit que | A oot inversiblle e A7 = 2 (A2~ T;) = 7|1 —2 -1
! ! 1 2 1
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lest n°18

Limites et Matrices

Compléter
-

N
Détinition | (Point intérieur/adhérent a une partie de R) : Soit A un sous-
ensemble de R.

Point adhérent : Soit z € R.

On dit que z est adhérent & A si A nenconbre touk Ww.&ae de z :

V'V, V), ANV, £ @.

A leur ensemble.

L On note

Proposition 2 (Limites en +00) :

Soient D tel que +0o € D et b € R.
u 1iI_P flz)=b &= VecR,,Jale)eR, Ve eD, z>2a = |f(z)—b| <e.
r—+00
||

liril fl(x) =400 &= VAR, JaA)eR, VzeD, z2>2a = f(z)>A
r—+00

Proposition 4 (Limite en un point £ini) : Soient a e DNRet b € R.

w lim f(z) =b <= VeeR,Jale) eRL,VazeD, z—a|/<a = |f(z)—b <e.
r—a

# lim f(z) =400 <= VAER,Ja(A) eR, Ve eD, [z —a|<a = f(z)>A.
r—a

Théoréme 1 : Soient a € R adhérent & D et f: D — R telle que ligl f(z) =L €R
r—a

Si m < £ alors, I st s de a sun m<f(z).
’UCMbA/nﬂ%@

Détinition 3 (Limites 3 droite et 3 gauche) :

\
Soient f : D +— R une fonction et
a € R.

Limite a gauche :

Si a est adhérent & D N |—o0;al, on dit que f posséde une limite
a gauche en a st fipq_o,q POssede une limite en a.

Cette limite est notée lim f(z),
T—a-

lim flz), glcigr(llf(x) ou encore f(a—0).
z€]—o0;al r<a

Théoréme 9 (Limite et limites 3 cauche et 3 droite) : Soit a € D.

La fonction f admet une limite en a notée lim f(z) si, et seulement si
Tr—a

@ lim f(z) = lim f(z) = f(a) si f est définie en a.

z<a r>a
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Test n°18
( )
Proposition IS (Limite et ordre) : Soient a € R et deux fonctions f et g définies sur
tout voisinage V, de a.
Si, ilg(lzg@) = alors ¢ < /.
lim f(zx) =4¢
r—a
\

Théoréme I : Soit a € R, trois fonctions f, g et h définies sur un voisinage ouvert
V, de a et £ un réel.

Théoréme d’encadrement :

{ VeV,  g(@) <f(z)<h()
Si alors lim f(z) = /.

lim g(z) = lim h(z) = ¢ z—a

Que dire de lim |22 ?
z—0

lim 22 = 0%,
x—0

@m, lim |z] = 0.
z—0

x>0

@'Wmmm&uwd@wummxmuﬂza

1 0 0 1 1 1 1 1 1
On considere les matrices A= |0 1 1|[,B=|0 1 0]letC=|1 2 1
3 1 1 1 00 0o —1 -1

@ Calculer AB et AC. Que constate-t-on ?

1 1 1
@’ﬂ/b‘UOU/U@: AB=AC=1]1 1 0
4 4 3

(1) La matrice A peut-elle étre inversible ? (justifier)
Fopposons A inversiflle. On mubbinlie & gaudie pan A1 dans légalite AB = AC o on
oltient B = C.

O ce mest pa bo can, on en deduit donc que | A nest pas inversible.

1 0 2
Soit A= |0 —1 1. Calculer A2 —A.
1 -2 0

En déduire que A est inversible puis déterminer A~!.
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%MWW A3 — A =4I, On,
A3 — A =4I,
<= (A2 —1;)A = 41,
= i(A2 —L)A=1,
! 1 2 —4 2
@%%d}édmbﬂue AebtmngeetA_lzf(AQ—Ig)zf 1 -2 -1
4 4
1 2 -1
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